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Rapport: Terror och förtroende för polisen 
Novus har genomfört en undersökning om svenskarnas oro för terrorattack i Sverige samt om man tror 

att SÄPO och polisen har den beredskap som behövs för att förhindra terrorbrott i Sverige. Vi har även 

undersökt förtroendet för Polisen och rädslan för Ryssland. Undersökningen är genomförd på Novus 

eget initiativ och vi refererar i rapporten till tidigare mätningar. 

Undersökningen är genomförd 12 – 17 januari 2017 i Novus Sverigepanel som en är riksrepresentativ 

och slumpmässigt rekryterad webbpanel. Totalt har 1005 intervjuer genomförts. Vid osäkerhet för hur 

en siffra ska tolkas, var vänlig kontakta Novus. 

Sammanfattning 

Varannan svensk är rädd för Ryssland som stormakt och 39 % är oroliga för ett terrorangrepp i 

Sverige. Samtidigt tror bara 19 % att polisen och SÄPO har den beredskap som behövs för att 

förhindra terrorbrott i Sverige. Generellt har 6 % mycket stort förtroende för polisen. 

Fördelat på partisympati är bilden mellan rödgröna och allianssympatisörer ungefär densamma i 

ovanstående frågor, däremot sverigedemokraternas sympatisörer är signifikant mindre rädd för 

ryssen, men mycket mer oroliga för terrorangrepp och har ett mycket lägre förtroende för polisen och 

SÄPO. 

Fråga: Är du rädd för Ryssland som en stormakt? 

 Januari 
2017 

November 
2014 

Ja 50 % 53 % 

Nej 39 % 37 % 

Vet ej 10 % 11 % 

 

På frågan om man är rädd för Ryssland som stormakt uppger varannan (50%) att de är rädda vilket är 

i nivå med resultatet från Novus mätning i november 2014. 39 % svarar att de inte är rädda. Det finns 

en liten tendens som visar att rädslan för Ryssland som stormakt har minskat en aning sedan 

november 2014. 

 
 Totalt M S SD M+L+KD+C S+V+MP 

Ja 50 % 67 % 41 % 39 % 65 % 42 % 

Nej 39 % 25 % 49 % 51 % 26 % 47 % 

Vet ej 10 % 8 % 11 % 10% 8 % 11 % 

 

Rädslan är lägst bland SD:s sympatisörer, där 39 % är rädda, och högst bland M:s sympatisörer där 67 

% är rädda. 
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Fråga: Hur pass orolig är du för att det kan ske en terrorattack i Sverige? 

 Januari 
2017 

Augusti 
2016 

Juni 
2016 

Januari 
2015 

Mycket orolig 7 % 8 % 8 % 5 % 

Ganska orolig 32 % 34 % 33 % 29 % 

Varken eller 28 % 25 % 25 % 23 % 

Inte särskilt orolig 27 % 26 % 28 % 34 % 

Inte alls orolig 6 % 6 % 6 % 8 % 

Vet ej 1 % 1 % 0 % 1 % 

Mycket + ganska 
orolig 

39 % 42 % 41 % 34 % 

Inte särskilt + inte 
alls orolig 

33 % 32 % 34 % 42 % 

 

39 % svarar att de mycket eller ganska oroliga. Jämför man med januari 2015 är det en större andel 

som är oroliga för att det kan ske en terrorattack i Sverige.  

 
 Totalt M S SD M+L+KD+C S+V+MP 

Mycket orolig 8 % 7 % 1 % 18 % 6 % 3 % 

Ganska orolig 34 % 38 % 30 % 44 % 34 % 28 % 

Varken eller 25 % 29 % 22 % 23 % 32 % 21 % 

Inte särskilt orolig 26 % 21 % 41 % 11 % 24 % 41 % 

Inte alls orolig 6 % 5 % 5 % 4 % 4 % 7 % 

Vet ej 1 % 0 % 1 % 0 %  0 % 1 % 

Mycket + ganska 
orolig 

42 % 46 % 31 % 62 % 40 % 31 % 

Inte särskilt + inte 
alls orolig 

32 % 26 % 46 % 15 % 29 % 47 % 

 

Nästan var femte SD sympatisör är mycket orolig för en terrorattack i Sverige och 62 % av SD:s 

sympatisörer är mycket eller ganska oroliga, jämfört med 42 % av alla svenskar. 

Bland alliansväljarna är 40 % oroliga och de rödgröna väljarna är minst oroliga (31%).  

Fråga: Tror du att SÄPO och polisen har den beredskap som behövs för att förhindra 

terrorbrott i Sverige? 

 Januari 
2017 

Augusti 
2016 

Juni 
2016 

Januari 
2015 

Ja 19 % 17 % 20 % 23 % 

Nej 64 % 63 % 65 % 53 % 

Vet ej 17 % 20 % 15 % 24 % 

 

64 % svarar att de inte tror att SÄPO och polisen har den beredskap som behövs för att förhindra 

terrorbrott i Sverige, vilket är liknande resultat med mätningen i augusti 2016. Sedan mätningen i 

januari 2015 är det elva procentenheter fler som svarar att de inte tror att SÄPO och polisen har den 

beredskap som behövs för att förhindra ett terrorbrott i Sverige. 
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 Totalt M S SD M+L+KD+C S+V+MP 

Ja 19 % 21 % 28 % 5 % 21 % 27 % 

Nej 64 % 67 % 53 % 88 % 66 % 52 % 

Vet ej 17 % 12 % 19 % 8 % 12 % 21 % 

 

Bland de Sverigedemokratiska sympatisörerna är det endast 5 % som tror att SÄPO och polisen har 

den beredskap som behövs för att förhindra terrorbrott i Sverige, 88 % tror inte det jämfört med övriga 

partier där över 20 % tror att beredskapen finns. 

Fråga: Vilket förtroende har du för Polisen? 

 Januari 
2017 

Mycket stort 6 % 

Ganska stort 38 % 

Varken eller 22 % 

Ganska litet 24 % 

Mycket litet 10 % 

Vet ej 1 % 

Ganska + mycket 
litet 

34 % 

Mycket + ganska 
stort 

44 % 

 

44 % uppger att de har ett mycket eller ganska stort förtroende för Polisen och 34 % uppger att de har 

ett ganska eller mycket litet förtroende för Polisen. 22 % svarar att de varken har ett stort eller litet 

förtroende.  

 
 Totalt M S SD M+L+KD+C S+V+MP 

Mycket stort 6 % 7 % 10 % 2 % 6 % 8 % 

Ganska stort 38 % 40 % 44 % 20 % 42 % 45 % 

Varken eller 22 % 24 % 20 % 23 % 22 % 21 % 

Ganska litet 24 % 21 % 21 % 36 % 22 % 22 % 

Mycket litet 10 % 8 % 4 % 20 % 7 % 4 % 

Vet ej 1 % 0 % 1 % 0 %  0 % 0 % 

Mycket + ganska 
stort 

44 % 47 % 54 % 22 % 48 % 53 % 

Ganska + mycket 
litet 

34 % 29 % 25 % 56 % 29 % 26 % 

 

Störst förtroende för Polisen har de socialdemokratiska väljarna (54%) och de rödgröna väljarna 

(53%). Bland alliansväljarna är det knappt varannan (48%) som har förtroende för Polisen. Minst 

förtroende för Polisen har sverigedemokraternas väljare där 22 % svarar att de har ett ganska eller 

mycket stort förtroende. 

 

För mer information kontakta 
Torbjörn Sjöström  Liza Pettersson  
08 535 25 821  0737 64 43 20 
torbjorn.sjostrom@novus.se  liza.pettersson@novus.se 
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